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Bestuurlijke ontwikkelingen

Naar aanleiding van de ontstane vacatures in het bestuur heeft op 9 februari 2008 een speciale bijeenkomst met actieve donateurs van de stichting plaatsgevonden, waarop over de toekomst van de stichting is gesproken. Als gevolg van deze bijeenkomst konden twee nieuwe bestuursleden verwelkomd worden en hebben verschillende donateurs toegezegd actief bij te zullen dragen aan de activiteiten van de stichting.

Met ingang van 19 april 2008 heeft Sylvana Dankerlui haar voorzitterschap en lidmaatschap van het bestuur beëindigd. In haar plaats is Pieter Bol tot voorzitter benoemd. Henk Dijs is toegetreden tot het bestuur en heeft van Carlinda Russel de functie van secretaris van het bestuur overgenomen. Paul Davids is toegetreden tot het bestuur en heeft daarin de vacante functie van penningmeester op zich genomen. 

Op 31 december 2008 was de samenstelling van het bestuur als volgt:

· voorzitter: Pieter Bol
· secretaris: Henk Dijs
· penningmeester: Paul Davids
· leden: Cynthia Brand Flu, Sonja de Lange en Carlinda Russel.

Het bestuur heeft 5 maal vergaderd in 2008.

Konmakandra

Op zaterdag 19 april 2008 werd in het kerkgebouw De Nieuwe Stad in Amsterdam Zuidoost de jaarlijkse Konmakandra van de stichting gehouden. De titel was deze keer: Wat hebben Afrika, Zuid Amerika en Duitsland met elkaar gemeen? Deze zeer uiteenlopende onderwerpen blijken in Suriname toch bij elkaar te komen. Er waren inleidingen van:
· Prof. Dr. Alex van Stipriaan over de vraag:  Uit welk deel van Afrika komen je voorouders? Met behulp van DNA-onderzoek kan deze vraag beantwoord worden
· De heer Rein Artist over familiegeschiedenis en naamgeving bij de inheemsen in Suriname
· De heer Carl Haarnack over Duitsers in Suriname
· De heer Jos Kaldenbach over de vraag: Hoe doe je onderzoek naar je Duitse voorouders in Duitsland?
In de middag was er ruim gelegenheid om te netwerken.
De als vanouds aanwezige boekenstands en de door Magda Korenhof georganiseerde stambomententoonstelling trokken veel belangstelling.

Voor de eerste maal is onder de bezoekers van de Konmakandra een enquete gehouden over inhoud en organisatie van de bijeenkomst. De uitkomsten helpen het bestuur bij de voorbereiding van volgende Konmakandra’s.  

In 2008 bereikte resultaten

Aantal donateurs en sponsoren
In de loop van 2008 is het aantal donateurs verder gestegen. Op 31 december 2008 waren er 301 betalende donateurs geregistreerd. Het merendeel daarvan is woonachtig in Nederland, andere landen waar onze donateurs wonen zijn Australie, Belgie, Curacao, Ierland, India, Malta, Suriname, USA en Zwitserland. 
Daarbij ontvingen nog 10 betalende instanties in Nederland, 5 betalende instanties in Suriname en 3 niet-betalende instanties in Suriname ons tijdschrift Wi Rutu. 
Met de Nederlandse Genealogische Vereniging en de Nederlandse Kring voor Joodse Genealogie is een uitwisselingsabonnement voor de uitgaven Wi Rutu, Gens Nostra en Misjpoge afgesproken. 

Onze stichting had in 2008 twee sponsoren, Holland-Fernandes en Surinam Air Cargo.

Het minimumbedrag van de donateursbijdrage was ook in 2008 € 23,-. Voor in het buitenland wonende donateurs is dat € 30,-, terwijl donateurs in Suriname tenminste € 5,- betalen.
Familieregister

De nieuwe versie van het familieregister per december 2008 is in januari 2009 aan de donateurs toegezonden. 

Tijdschrift

Wi Rutu is in 2008 tweemaal uitgekomen, in juli en december. Het decembernummer is in januari 2009 aan de donateurs gezonden.
In de redactie zijn twee personele wijzigingen geweest. Gert Faken heeft het eindredacteurschap overgenomen van Jean Jacques Vrij, die overigens wel deel blijft uitmaken van de redactie. Als nieuw lid is Ethel Gout tot de redactie toegetreden.
Op 7 februari 2008 overleed Sigi Wolf, de eerste eindredacteur van Wi Rutu. In het juli-nummer verscheen een In Memoriam.

Website

Geen wijzigingen.  

Nieuwsflits
Om de donateurs op de hoogte te houden van nieuwe ontwikkelingen is er drie maal een nieuwsflits uitgebracht per e-mail. Voor de donateurs zonder e-mailadres is de nieuwsflits over de post verzonden.

Lezingen en presentaties.

Ook in 2008 hebben bestuursleden en actieve donateurs bij verschillende gezelschappen informatiestands bemand en presentaties verzorgd over aspecten van de Surinaamse genealogie. Hiervoor is een basis-powerpointpresentatie beschikbaar. Genoemd kunnen worden: 12 januari viering 135 jaar Hindostaanse immigratie in Suriname, 25 mei Rootsdag van het pproject Back to the Roots, 27 september Genealogische Dag van de Nederlandse Genealogische Vereniging, afdeling Amsterdam.
Stambomententoonstelling
De reizende stambomententoonstelling is bij de Konmakandra op 19 april in Amsterdam te zien geweest. Ondanks verschillende concrete initiatieven is het in 2008 niet gekomen tot nieuwe expositieplaatsen.
Genealogisch spreekuur

Op 14 juni en 13 december zijn in de hoofdvestiging van de Gemeentebibliotheek Rotterdam wederom genealogische spreekuren gehouden voor belangstellenden uit Rotterdam en omgeving. 

Cursussen

Op 20 mei, 11 november en 18 november zijn in samenwerking met het Nationaal Archief in Den Haag begeleidingsavonden voor beginners gegeven. Meer ervaren onderzoekers van de stichting hebben beginnende onderzoekers wegwijs gemaakt in een aantal voor de Surinaamse genealoog belangrijke bestanden. De beginners konden ook al direct aan de slag met een deel van hun eigen onderzoeksvragen. 

Ontsluiting van archieven

De contacten met het Nationaal Archief Suriname hebben zich in 2008 verder positief ontwikkeld. 
In augustus 2008 heeft Pieter Bol voor het personeel van het Nationaal Archief Suriname een lezing gehouden over Surinaamse genealogie in het algemeen.
Met betrekking tot de voornemens tot grafruiming van het Heilig Verbond (de beheerder van de RK begraafplaats in Paramaribo) heeft de stichting naar de donateurs toe een informerende rol vervuld. Het digitaliseren van de begrafenisregisters van het Heilig Verbond vormt een punt van aandacht.
Kring van SSG-donateurs in Suriname 

Onder voorzitterschap van de contactpersoon van de stichting in Suriname, Marcel Meyer, is in 2008 een tweetal bijeenkomsten van de in Suriname woonachtige donateurs van de SSG gehouden.

Verschillende activiteiten zijn opgepakt, waaronder het uitwisselen van ervaringen m.b.t. de genealogische zoektochten en het houden van vertelavonden. 

Het bestuur in Nederland zal in samenwerking met de kring van donateurs in Suriname ter gelegenheid van de opening van het nieuwe gebouw van het Nationaal Archief Suriname (gepland voor eind 2009) een stambomententoonstelling in het nieuwe gebouw organiseren.
Bronnenpublicaties

De voorbereidingen voor de uitgifte van nieuwe bronnenpublicaties hebben in 2008 nog niet geresulteerd in nieuwe uitgaven. Een deel van het eigen vermogen van de stichting blijft hiervoor gereserveerd. 
Financieel Jaarverslag 2008
Staat van inkomsten en uitgaven





Donateurs

 €      8.218,50 





Verkoop drukwerk
 €      1.178,81 





Sponsors

 €      1.000,00 





Totaal ontvangsten
 €     10.397,31 





Totaal uitgaven/specificatie in bijl.
 €       5.342,99 





Resultaat

 €       5.054,32 





Balans








Debet




Credit
Rabobank rek. courant  €         5.333,33 
Eigen vermogen           €     20.785,61 

Rabobank bedr. rek.      €       15.474,65 
Vooruitontv. donaties    €         274,00 

Te ontvangen rente       €            266,76
Te betalen bankkosten  €           15,13
                                       €      21.074,74


                      €    21.074,74 

Bijlage bij het financieel jaarverslag 2008
Uitgaven 2008





Bankkosten

 €         56,56 



Portokosten
 €    1.198,53 



Kopieerkosten

 €       281,72 



Kantoorbenodigdheden

 €         96,46 



Vergaderkosten

 €       244,40 



Drukwerk

 €       763,20 



Familieregister
 €    1.304,72 



Kosten website
 €         94,01 



Konmakandra

 €       950,40



Bestuurskosten

 €       352,99 



Totaal kosten

 €     5.342,99 
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