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Bestuurlijke ontwikkelingen

Met ingang van 2 april 2006 heeft Wonny Stuger haar voorzitterschap en lidmaatschap van het bestuur beëindigd. In haar plaats is Sylvana Dankerlui tot voorzitter benoemd. Jaap Verseput heeft van haar de functie van secretaris overgenomen. Op 31 december 2006 was de samenstelling van het bestuur als volgt:

· voorzitter: Sylvana Dankerlui
· secretaris: Jaap Verseput
· penningmeester: Jeane Patrick

· leden: Pieter Bol, Cynthia Brand Flu, Sonja de Lange en Carlinda Russel.

Het bestuur heeft 5 maal vergaderd in 2006.

Konmakandra

Op zondag 2 april 2006 werd in het Bibliotheektheater in Rotterdam de jaarlijkse Konmakandra van de stichting gehouden. In vervolg op het thema van 2005, “multicultureel”, stonden enkele andere bevolkingsgroepen die Suriname in de loop der jaren bevolkt hebben, centraal, namelijk de Libanezen, de Javanen en de Portugezen van Madeira. Er waren inleidingen van:
· Prof. Dr. G.A. de Bruijne, hoogleraar Sociale Geografie, over de Libanezen
· Mevrouw Hariëtte Mingoen, onwikkelingssociologe, over de Javanen
· Mevrouw Cynthia Brand Flu, bestuurslid van de SSG, over de Portugezen van Madeira
· De heer Steven Vink, hoofddocumentalist van de fotocollectie van het Tropenmuseum, over het onderwerp “Aspecten van de fotografie in Suriname”.
In de middag was er gelegenheid om een workshop te volgen over:
· De bronnen voor Surinaamse genealogie, onder leiding van de bestuursleden Pieter Bol en Carlinda Russel.

Op deze Konmakandra werd ook het  exemplaar van de eerste bronnenpublicatie van de SSG uitgereikt aan ons erelid, Jetty Breebaart. Zie ook verderop in het jaarverslag.

De zanger Steve Mariat verzorgde een geslaagd muzikaal intermezzo. Er was voor het eerst een door Magda Korenhof samengestelde fototentoonstelling.
In 2006 bereikte resultaten

Aantal donateurs en sponsoren
In de loop van 2006 is het aantal donateurs verder gestegen. Op 31 december 2006 waren er 271 betalende donateurs geregistreerd. 246 daarvan zijn woonachtig in Nederland, 16 in Suriname en 9 in landen als Australie, Belgie, Curacao, Ierland, Malta, USA en Zwitserland. 
Daarbij ontvingen nog 10 betalende instanties in Nederland, 5 betalende instanties in Suriname en 3 niet-betalende instanties in Suriname ons tijdschrift Wi Rutu. 
Onze stichting had in 2006 twee sponsoren, Holland-Fernandes en Surinam Air Cargo.

Het minimumbedrag van de donateursbijdrage (inclusief verzendkosten) was ook in 2006 € 23,-. Voor in het buitenland wonende donateurs is dat € 30,-, terwijl donateurs in Suriname tenminste € 5,- betalen.
Familieregister

De nieuwe versie van het familieregister is in december 2006 aan de donateurs toegezonden. Bij de verzending van Wi Rutu in juli waren al enkele wijzigingen doorgegeven. 
Tijdschrift

Wi Rutu is in 2006 tweemaal uitgekomen, in juli en december. Van de oudste nummers van Wi Rutu zijn inmiddels exemplaren bijgedrukt, om aan de regelmatig binnenkomende verzoeken voor nabestelling te kunnen voldoen.
In de redactie zijn twee personele wijzigingen geweest. Jeane Patrick, tevens bestuurslid van de SSG, is tot de redactie toegetreden. En Peter Kroesen heeft zijn lidmaatschap van de rdactie beëindigd.
Website

Na de volledige herinrichting van de website is de inhoud ervan uitgebreid met diverse onderwerpen.  

Nieuwsflits
Om de donateurs op de hoogte te houden van nieuwe ontwikkelingen is er drie maal een nieuwsflits uitgebracht per e-mail. Voor de donateurs zonder e-mailadres is de nieuwsflits over de post verzonden.

Lezingen en presentaties.

Ook in 2006 hebben bestuursleden en actieve donateurs bij verschillende gezelschappen over aspecten van de Surinaamse genealogie verteld. Hiervoor is een basis-powerpointpresentatie beschikbaar.
Stambomententoonstelling
De reizende stambomententoonstelling is gedurende de hele maand mei te bewonderen geweest in de Centrale Bibliotheek van Eindhoven. 
Genealogisch spreekuur

Op 13 en 20 mei is in de Centrale Bibliotheek Eindhoven een genealogisch spreekuur gehouden voor belangstellenden uit Eindhoven en omgeving. 

Op 4 november 2006 is in de hoofdvestiging van de Gemeentebibliotheek Rotterdam een genealogisch spreekuur gehouden voor belangstellenden uit Rotterdam en omgeving. 

Cursussen

De begeleidingsavonden voor beginners, die in samenwerking met het Nationaal Archief in Den Haag worden gegeven, zijn ook in 2006 doorgegaan. Meer ervaren onderzoekers van de stichting hebben beginnende onderzoekers wegwijs gemaakt in een aantal voor de Surinaamse genealoog belangrijke bestanden. De beginners konden ook al direct aan de slag met een deel van hun eigen onderzoeksvragen. 

In september is tevens een begeleidingsmiddag voor gevorderde donateurs gehouden. Verschillende vragen van al wat langer bezig zijnde onderzoekers kwamen in een ronde-tafel-gesprek aan de orde. Getracht is elkaar antwoorden en tips voor verder onderzoek te geven.  

Op 26 januari is in Het Utrechts Archief een rondleiding gehouden voor donateurs van de SSG. De EBG-archieven stonden daarin centraal.

Ontsluiting van archieven

De contacten met het Nationaal Archief (nieuwe naam van het Landsarchief) in Suriname hebben zich in 2006 verder positief ontwikkeld. 
De website van het Nederlandse Nationaal Archief is uitgebreid met alle gegevens van de emancipatie in 1863. 

Bronnenpublicaties

Op 2 april 2006, tijdens de jaarlijkse Konmakandra, is dan eindelijk de eerste bronnenpublicatie van de Stichting voor Surinaamse Genealogie uitgekomen: Grafzerk en Suikerwerk, namen op oude grafstenen in Suriname en Brits Guyana, medegedeeld door Fred. Oudschans Dentz. Het boek telt 136 pagina’s en bevat de namen en andere gegevens op de grafzerken op de begraafplaats De Nieuwe Oranjetuin in Paramaribo en andere begraafplaatsen. De prijs voor donateurs is € 12,50 en voor niet-donateurs € 15,- (excl. verzendkosten). De oplage is 250. 

Financieel Jaarverslag 2006

Staat van inkomsten en uitgaven





Donateurs

 €      7.653,95 





Publicaties/Grafzerk
 €      1.450,82 





Donatie Holfer BV

 €      1.000,00 





Opbrengst boekjes/Wi Rutu
 €         643,25 





Totaal ontvangsten
 €     10.748,02 





Totaal uitgaven/specificatie in bijl.
 €     10.066,63 





Resultaat

 €          681,39 





Balans








Debet


Credit



Rabobank  €      4.024,10 

Eigen vermogen
 €     10.141,41 

Depot         €      8.401,87 

Vooruit ontv.*
 €            78,00 




Nog te betalen**
 €       2.206,56 

                   €    12.425,97



      €    12.425,97 

* 
Vooruit ontvangen donaties 2007

** 

Drukwerk Wi Rutu december 2006
€           816,75 



Drukwerk Familieregister 2006

€           505,75 
Portokosten Wi Rutu/Fam.Register
€           715,16 



Reis/onkosten 2006

 

€           168,90 


Totaal 2006 nog te betalen
 

€        2.206,56 





Bijlage bij het financieel jaarverslag 2006

Uitgaven 2006





Bestuurskosten

 €       155,00 



Reis en rep.kosten
 €       157,30 



Kantoorbenod.

 €       290,79 



Portikosten

 €    1.385,23 



KvK-bijdrage

 €         21,62 



Drukwerk*

 €    6.286,13 



Pr/communicatiekosten
 €    1.176,45 



Websitekosten

 €         94,01 



Subtotaal

 €    9.566,53 



Afschrijving

 €       500,00 



Totaal kosten

 €  10.066,63 



* Wi Rutu/Familieregister/Grafzerk/folders/vis.kaartjes/kopieën,etc.

Rabo Depot per 31-12-2006
 €        8.401,07 



Dit depot bedrag is incl. rente over 2006 van:
 €           198,83 



Verklaring Kascommissie

Heden, 7 juli 2007, heeft de Kascommissie, bestaande uit dhr. M.  Northolt en 

dhr. R. Konigferander, de jaarstukken over het jaar 2006 gecontroleerd en in orde bevonden.

De stukken waren duidelijk en overzichtelijk opgesteld. Uitzondering hierop zijn de gegevens van de Rabobank over de rente van het Depot. De Rabobank heeft deze gegevens m.b.t. 2006 plus de rente over januari 2007 in januari 2007 verstrekt. Dit leidt tot enige verwarring.

De Kascommissie adviseert SSG om de Rabobank te verzoeken om in de toekomst  meer helderheid te bieden c.q. opgave van rente per 31 december te verstrekken. 

M. Northolt





R. Konigferander
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